

Челябинский шахтер

№ 244 (15407)

Пятница,

20

декабря

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Здоровье не купишь

«Без ножа режут!» Похоже, что скоро именно так в буквальном смысле слова будут рассказывать больные о хирургических операциях в нашем городе. И это произойдет отнюдь не из-за дешевой моды, а вследствие катастрофического положения в институтарии в медицине.

Но, как известно, терпение врачей, вынужденных лечить своих пациентов совсем не тем, чем надо бы, а тем, что есть в наличии на тот момент, лопнуло. Была проведена областная трехсекторная забастовка медиков, 74 хирурга подали заявления на увольнение.

Эти предпрозовые раскаты заставили городские власти более предметно заняться помощью врачам, а через них — и всем жителям. Во вторник представители местной медицины, в основном хирурги, побывали со своими проблемами и предложениями на заседании совета директоров ассоциации «Ленинскогоруголь».

То, о чём поведали угольщикам врачи, лично у меня оставил самое приятное впечатление. Но не буду шокировать читателей теми жуткими примерами, которые произнесли на заседании. Скажу лишь, что в отделении реанимации 1-й городской больницы из 30 — 35 необходимых наркозных препаратов на разные случаи патологии у «больных» — на сегодня

нашний день существует лишь два.

Конечно, возник вопрос: а как же долгожданный югославский болгаринский комплекс, строительство которого должно закончиться в будущем году? Медики ответили, что всех проблем си не решит, работы хватят и новой, и старым больницам. А в последних-то как раз работать, то бишь лечить, и нечем.

Но, как мне показалось, особо убеждать руководителей шахт в том, что медицине самой нужна скорая неотложная помощь, не пришлось. Вопрос в том, как наиболее эффективно ее оказать. Известно, что отечественная фармацевтическая промышленность находится в крайне запущенном состоянии. Государство дает на следующий год лишь четверту часть требуемых фондов. Остальное — либо по бартеру, либо — за валюту. Выкручивайтесь сами, как сумеете.

И директора這裡 бы не прерывали дать деньги. Но по-доброму. Валюту нужно беречь, она ох как нужна самим предприятиям.

И. КАТИН.

В целом в вопросе оплаты труда руководством шахты проделана большая работа. Электротехники будут получать от заработной платы проходчиков или горнорабочих соответствующего разряда 80 процентов на очистных и 85 процентов — на подготовительных участках.

условия не подчиним. Равно, как и условия всем одинаковые не создашь. В шахтном производстве своя специфика. Это на поверхности всем можно создать одинаковые условия. Так что все равно в машине среде кто-то останется обженным, будет выказывать недовольство.

— На таких парней, как Волков, всегда можно положиться — так отзываются о нем в коллективе.

Фото М. НИКОЛОВА.

Возмутительно!

Черт ногу сломит

Не очень-то сейчас разгуляешься по ночным улицам. Потому как хватает с лихвой, мягко выражаясь, любителей по куражиться. Не ровен час, можно получить из «бытовую» травму. Но порой может такое произойти и само по себе. Не верите? А посмотрите, например, на яму на дорожке, ведущей к овощному магазину, расположенному в районе перекрестка в сторону Дачного. Кругом горы вздыбленной земли, и прямо на дорожке аккуратненькая такая круглая ямка. Проще простого можно «спиревировать» туда.

А сколько стоит открытых канализационных и иных колодцев? Кстати, ничем и никак не ограниченные. И самое интересное в том, что никому до этого нет дела. Попробовать найти крайних — дело самое безнадежное. Никто не вспомнит, когда и по какому поводу их открыли. И стоят эти ловушки, где и черт ногу сломит, месивами, а порой и годами. Стоят, поджидая свою «добчу». Ну а мы, помнивая «рогатого», храбро идем вперед, обходя чью-то забывчивость и безалаберность.

В. СЕМЕНОВ.



Андрей Волков, которого вы видите на снимке, работает на участке № 5 шахты имени Кирова машинистом горновымочного машины. Стаж его работы сравнительно небольшой, всего шесть лет, но за этот период он сумел заслужить уважение в коллективе.

— На таких парней, как Волков, всегда можно положиться — так отзываются о нем в коллективе.

Фото М. НИКОЛОВА.

НЕ ХОТЯТ БЫТЬ «ВИНТИКАМИ»

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЫ ШАХТЫ ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО ТРЕБУЮТ ПРАВДУ С ПРОХОДЧИКАМИ И ОЧИСТИНИКАМИ ОПЛАТУ.

Это, на мой взгляд, нормально. А они не согласны с этим. Требуют один и тот же. Я с ними согласен. Но, чтобы сдвинуть этот переход нужно какое-то время. Начало уже положено. А так сразу очень трудно сломать всю систему.

Интересный момент. У нас почему-то привыкли ссылаться на то, что на других шахтах электротехники или другие рабочие больше получают. Не надо заблуждаться. Я лично ездил по другим шахтам, когда готовился к заработной плате, и знаю, что платят не всем. Прав директор шахты А. А. Антонов, когда сказал, что и у нас на шахте электротехники получают по-разному, в зависимости от выполнения участком плана. На первом очистном, например, заработки у слесарей высокие. Но ведь в любом случае всех под одну

условия не подчинишь. Равно, как и условия всем одинаковые не создашь. В шахтном производстве своя специфика. Это на поверхности всем можно создать одинаковые условия. Так что все равно в машине среде кто-то останется обженным, будет выказывать недовольство.

Хочу бросить широким специалистам шахты. Имею в виду тех, кто работает на втором этаже. Считаю, что они получают незаслуженные деньги. Большинство из них недорабатывает. Все просчеты на шахте — скажем, заточки очистной участок — на их совести. Работают пока по старинке, сваливая свои просчеты в работе на слесаря.

Но, дорогие товарищи, а для чего же у нас существуют необходиные службы, ведущие специалисты? Для того, чтобы все обильствовать, предусмотреть все варианты наперед и не допускать просчетов. У нас это не делается.

Я понимаю падаю участков. Им приходится постоянно выкручиваться, работать, окраинно принимать решения в

любой ситуации, беря ответственность на себя. Им, я считаю, правильно повысить зарплату. За такую ответственность надо платить, причем хорошие деньги. Но если произошел какой-то срыв, как-нибудь просчет у начальника участка, то часть его заработка надо вернуть шахте. Каждый об этом должен знать. Хотя, может, и знают, но это не делается, а потому и слабая ответственность за дело.

Но вернемся к электротехникам. Думаю, что настанет время, когда с ними будут считаться. Работа у них сложная. С момента дачи наряда механиком у электротехника голова начинает работать: где и что можно достать? Если память хорошая, то он знает, что и где лежит, причем «плохо» лежит. Возьмет то, что нужно, и заставит работать забой. Меня все время удивляла игра в карты во время поездки «на пассажире» к месту работы. Кто играл? В основном — проходчики, горнорабочие. Электротехнику не до этого.

Электротехники несут большую ответственность, особенно на проходке, когда они идут устанавливать привод. Что это такое, горнякам, думаю, не стоит объяснять. Большая и сложная работа. Когда электротехник идет на установку привода, то он не знает, когда выйдет из шахты. Так как, если не доделает, то, чаще всего, на следующий день может к этому же и вернуться. Электротехник ИПР отвечает полностью за работу забоя, дежурный — за смену. Ответственность большая. Поэтому я и согласен с электротехниками. Требуют они все-таки свое.

Н. ПЕТУХОВ.

Электротехник участка высоковольтников шахты имени Ярославского.

ИСТОРИЯ проста, даже банальна. Целый коллектив оказался обманутым одним человеком, знающим законы лучше. Теперь стучатся во все двери обанкротившиеся рабочие, а выходить ничего не могут. Обидно им, жалко свой труд, горько, что их так просто и легко одурачили. А поезд, как говорится, ушел...

Суть дела такова. Кирпичный завод, расположенный на Польсаевской трассе, несколько лет назад был преобразован в кооператив «Орион». Числился он при ЛКШСУ, которое, в свою очередь, было структурным подразделением дирекции по капитальному строительству...

СИТУАЦИЯ

По законам „дикого“ рынка

струю объединения «Ленинскую тулью». Таким образом, новорожденный кооператив находится фактически под сильным и широким крылом объединения. Хотя рассчитывать приходилось только на свой труд, на свою разворотливость, но, ощущая за спиной надежный тыл, люди чувствовали себя увереннее. Худо-бедно, но тянули «Орион» свою лямку под эгидой ЛКШСУ.

Что представляет из себя технология изготовления кирпича в нашем городе, знают все. И «Ленинский шахтер» не раз рассказывал, что почти все здесь делается вручную. Тяжелый неквалифицированный труд был причиной тому, что производственный завод выпускал намного меньше, чем нуждались в ней оканившиеся городские стройки, и качество ее было никаким. Требовалась ремонтно-строительная предприятие, чтобы для этого нужны были деньги.

Вот и решил коллектив, ставший владельцем этого «разбитого корыта», заработать деньги, чтобы привести перебородченное своего завода. Урезав себя в зарплате, плюнувшись на кооператоры грузовики, тракторы, другую технику. Мало-помалу кооператив «обрастал» техническим парком.

Нынешняя осень для «Ориона» стала роковой. Кризис, задев практически все сферы народного хозяйства нашей страны, обратился к чаю наго. Встал вопрос о ликвидации кооператива.

Ворвать эту структуру в свой состав не отказывались ни дирекция по капитальному строительству (новообразованной ассоциации «Ленинскую тулью», ни ЛКШСУ, которое стало к

этому времени самостоятельным предприятием. На общем собрании кооператива 22 ноября почти все высказались за то, чтобы приникнуть все-таки к шахтостроительному управлению: в этом варианте плюсов было больше. На том и порешили. О технике, оборудовании, запчастях и другом имуществе кооператива речь не вели, так как никому не пришло в голову, что кто-то сможет на него посягнуть.

На этом и построил свой расчет последний директор кооператива В. И. Кургеев. Когда решено было перейти в состав ЛКШСУ, он с коллективом не пошел. Дело в том, что Владимир Ива-

бывшние «орионовцы» за-кричали «караул!». Они были уверены, что перейдут в ЛКШСУ с «приданым», а оказалось — с пустыми руками. Опять же руководство управления, оно тоже не ожидало подобной экспроприации.

Поняв, что их провели, рабочие заявили, что расчет получать не будут и требуют восстановить их снова в «Орионе». Для того, чтобы сделать потом все по закону. Но не тут-то было. Кургеев уверен, что теперь к нему ни один юрист не придет. Нет, он не отказывается вернуть бывшим со-товарищам деньги за их имущество — по оста-точной стоимости.

— Да сейчас за золото ничего не купишь, на что нам его кометь? — возмущаются «орионовцы». — Нам наше, кровное пусть вернет!

Подумайте только, — жалуется технолог Н. Р. Желнова, — люди от себя отрывали, чтобы приобрести эту технику. А труд у нас тяжелый, плотами эту глину целый день помеси. Спины срывали, сырость дышали, в сапогах резиновых на холода — для чего? Чтобы наше последнее Куртееев присвоил? Он же палец о палец не ударил для нашего кооператива, развалил его только. А на наших машинах теперь товары возят с юга для перепродажи в Кузбассе.

Что опростоволосились «орионовцы», в этом нет ничего удивительного. Не привыкли мы еще и тому, что окончательно исчезли доверительные отношения между людьми в последнее время. Раньше-то жили намного стабильнее, законы не ссыались, как из рога изобилия. И права, какие-никакие, соблюдались. Да и не было особой нужды у рабочего законы изучать, привык опираться на общественные организации и верить в совесть начальства. Так все мы жили, так продолжаем еще жить и теперь — психологию в одиночку не перестройши. Впрочем, и руководители далеко не все умели усвоить волчью хватку «дикого» рынка. Директор ЛКШСУ Ю. Л. Зарубин тоже был ошеломлен таким поворотом дела.

Кургеев же разговора в технике не заводил. Он только предложил оставить пока за собой статус кооператива и его название, чтобы он числился все еще действующим. Иначе, дескать, придется платить большие штрафы за нарушение экономических условий. Действие их истекает в феврале будущего года. А чтобы не томить людей бездействием, их прежде всех попытав уволить по собственному желанию и передводом оформить по новому меглу работы.

Сказано — сделано. В

течение недели незадачливые кооператоры были уволены из «Ориона» и привлечены в ЛКШСУ. Покончив с формальностями, Кургеев погнал в Крапивину МАЗ, КамАЗ, тракторы ДТ-75 и Т-40, вывезли пластины к оборудованию, залогодателям и другим телам. Еще до этого в том же направлении ларековали мебель, так же купленная на деньги коллектива.

Увидев такой грабеж,

В. БУРЦЕВА.

КРУЖЕВНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА



В 1987 году в Доме пионеров в микрорайоне открылся кружок художественного вязания. И вот уже четыре года увлеченно этим занимается Т. Л. Никифорова. Кро, потливым делом оказа-лось обучение детей азам народного ремесла. Татьяна Львовна за эти

годы обувила владеть крючком и спицами уже 240 детей. Сейчас в кружке обучаются 80 девочек. Идут и идут до сих пор записываться, знают, что бесплатно можно научиться только у нас, в Доме пионеров. Чегда только не научились вязать юные рукодельницы.



носки, варежки, кофточки, шапочки, юбки, изделия для украшения интерьера квартиры и многое другое.

Большое внимание в кружке уделяется индивидуальной работе; прекрасная душа человека Татьяна Львовна находит тот «золотой ключик» в сердце каждой девушки. Знают этот кружок и по ярмаркам. С удовольствием, быстро раскупается ведущими связанные кружевами. И качество не хуже кооперативных изделий, и цены доступные.

Радуется Татьяна Львовна на успехах Наташи Линейкиной, Оксаны Поздняковой, Оли Афанасенко, Лены Верховской — учениц школы № 21, Жанны Халтуриной, Тали Пономаревой, Парисы Лихановой, Марины Ивакиновой, Светы Анохиной — учениц школы № 8.

Выстро и легко научились они вязать. А теперь задачи у них сложнее: учить других, готовить свое рукоделие к выставке-продаже, да и дома всех «обязать» надо.

И думается, что планы эти осуществляются. Ведь кружевницы знают: терпение и труд все перетрут.

М. БУЗОВА.
Методист Дома пионеров.

На снимках: руководитель кружка художественного вязания; вот такие вещи вяжут кружевницы. Фото Ю. АЛАВАРДИНА.

Вера без дел мертва

С таким искренним убеждением — увидим. Конечно, хочется верить, что людям будет возвращено их добро, потом и кровью заработанное. Но главная цель данной публикации — предупреждение тем, кого еще не успели обставить. Ни один предприниматель на Западе не спасется никакой сделкой без участия юриста. Пора и нам все активнее опираться на законы, чтобы стал он другим и защитником. Жизнь цивилизованного рынка нам не видеть никогда.

Сегодня люди в СССР учатся от политических разговоров и экономических проповедей, развернувшихся в лидерах, в обществе, в себе. Чтобы умело развивать экономику и достойно войти в мировое сообщество, нужно прежде вернуться к

наша полна любви и благодарения больным «Новый свет» в картинах, изданных в США, — все это стало неожиданным праздником.

Христианская вера развивает в людях такие добродетели, как терпение, прощение, сострадание, честность в жизни и в работе. Без этих качеств немыслима жизнь не только больных, но также врачей и санитаров в нашем Центре, — сказал президент ассоциации «Здоровье мира» академик Левон Баладжан.

Благородные цели «Христианского моста» будут положительно воздействовать на семейную жизнь, социальные и медицинские проблемы, на состояние общества в целом.

В декабре Центральное телевидение планирует начать дикту вечерних проповедей Майкла Моргулиса.

А. ГРАЩЕНКОВ.
(«Фотобюллетинь»
РИА «Новости»)

РАЗ — ВОРОТА, ДВА — ЗАБОТА

Вот, говорят, забыл русский народ свое прошлое. Нет у молодежи тяги к старине, обычаям ее. Аи, заблуждаются журналисты, психологи да социологи там всякие. Живучая любовь к традициям. Прямо-таки неистребима. Да, настолько, что во имя любви той появляется у людей желание истребить что-нибудь. Так и чешутся руки — дай, старину вспомнить, и все тут!

И что интересно: тяга эта приходится аникурат под праздниками. Тут мы горазды на воспоминания. В ход все идет — от поэзии: веселье на Руси есть путь до возобновления традиций, жарнины своим уходящими в седую старину. Стенка на стенку идем. Памятая о новогодних елках, во что бы то ни стало стараемся обзавестись лесной красавицей. Некоторым это и впрямь ничего не стоит — срубит под самым корешком елочку на городской площади, и вот она, нарядная, на праздник в дом пришла. Насчет радости в таком случае, правда, спорно: одни весело, другим нет. Но так ли это важно, ес-

ли мы любим обычай?

Или, вот, еще одна традиция — ворожба. Одно дело, если Ленина или Пушкина на спиритическом сеансе вызывать. «Ноу проблем», как говорится, Невелик убыток —

дение моей мысли — недавнее письмо в редакцию. Одна из жительниц Дачного поделилась с нами общей радостью: и среди населения этого района также чувствуется любовь к народным обычаям. Не один уже год в ночи на 1, 7, 13 января такие любители старины снимают пригнувшиеся им соседские (заметьте: правильность моего вывода) ворота и уносят их подальше от домов, допустим, на перекресток. Где они, не ро-

на место после гадания или хотя бы убрать их с дороги?».

Ах, эти святые в своей простоте сердца наших старииков! Да нет, у этой «ворожбы» есть другие названия — кража и хулиганство. Добавила бы — злостное. Пусть даже возмутятся против такой характеристики деяния юристы.

За такие «шутки» более молодые владельцы ворот могли бы и в любезность. В чем были бы абсолютно правы. Но у тех хулиганов ворота не снимут: иначе точка.

«Объясните, пожалуйста, умным словом, что так делать нельзя», — пишет дальше тот автор. Я бы объяснила, да где их взять, слова-то, против хамства и наглости? Может, эти: коли так чтите старину, подумайте о том, что люди, у которых ворота крадете, и есть уже — наша с вами история. А стало быть, и уважайте в первую очередь их, а не мифическую любовь к преданиям седой древности.

Кстати, вспоминаю еще один из обычаем, напрочь забытый в наши дни: — клятвление вора. Представьте, сколько бы тогда ходило по улицам современных городов людей с ранеными ноздрями! А что, может, в любви нашей к родной истории идти до конца? Вспоминать так вспоминать!

С. ЛЕНСКАЯ.

Давайте обсудим

собственное закопченное блюдо. Другой вопрос, к примеру, восстановление в деталях гадания девицы на будущего суженого. Помните, как это делается? «Раз, в крещенский вечерок.. башмачок бросали.. За других говорить не стану, но я лично не только импортного сапога, выброшенного в эту ночь на улицу, не видела, но даже туфли отечественного производства. Выходит: до сих пор этот обычай остается в забвении.

А ведь именно его нам так сегодня не хватает. Я бы сказала — катастрофически. Таким образом, можно смело утверждать: народом легко восстанавливаются традиции, не требующие особых материальных затрат. Ярчайшее подтверж-

дение час, запросто могут «погибнуть» под колесами автомашин. Не говоря уж о том, что без ворот и дом — сирота..

«Загадка сия великая есть», — наверняка скажут бывшие наши предки, услышав про подобное. И зачесали бы заросшие затылки, и натужно смотрели крутые лбы, припоминая, что бы это знало. И разверли бы в сторону натруженные руки, вынужденно понурив головы, так и не найдя ответа на прямую поставленный по-томками вопрос: в каком разе нужно снимать чужие ворота, чтобы узнать свое будущее?

«Вздохнат, видимо», — скончалась автор письма и предлагает «выход»: «На худой конец можно же вернуть ворота

Норма жизни — трезвость

ОБРАТИТЬСЯ за помощью к горожанам, заставляет нас, медиков, — та критическая ситуация, которая сложилась с наркологической службой. Ныне осталось всего одно отделение при заводе «Кузбассэлемент» с милиционерами, где последнее проходит медицинскую, трудовую и соци-

тельное лечение в ЛТП, которые существуют по сей день. Комиссии по борьбе с пьянством прекратили свое существование на всех уровнях в городе. К лечению алкоголиков приступают лишь по их желанию, а точнее — по великому настоянию родственников или по инициативе милиции.

меры как убеждения, так и часто принуждения во имя же здоровья, да и спокойствия, счастья родных и близких.

Конечно, для успешного решения этой социально-биологической проблемы большую роль играет профилактика, включающая в себя просвещение, антиалкогольную пропаганду в средствах массовой информации и многое другое.

В ряде стран добились огромных успехов в борьбе с пьянством и алкоголизмом. И та структура наркологической помощи, которая была в нашем городе, опровергала себя хотя бы в том, что 70 процентов больных, состоящих на учете, после курса лечения в течение года были в состоянии трезвости. Ровно процент раннего выявления болезни. Естественно, становился выше коэффициент полезного действия от лечения, снижалось количество психозов.

Понятно, что страна сейчас переживает кризисный период своей истории. Но при всей сложности нашей жизни все равно непозволительно забывать об этой специфической категории больных. К ним нужно проявлять гуманность, убеждать и принуждать их к лечению. Ведь в конечном счете сами пациенты начинают проявлять установку на трезвость, желание на самые современные методы лечения. Многие из них говорят потом слова благодарности за то, что возвращаются к нормальной жизни. И я бы хотел, чтобы эти люди поддержали нас в защите наркологической службы.

Г. НЕВЗОРОВ.
Врач-психиатр-нарколог.

РЕШАЮЩИЙ ШАГ К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СВОБОДЕ

Итак, поле для движения к свободной экономике разминировано. И по нему можно двигаться уже не ощущая и не мелкими шажками.

Разумеется, экономическая программа президента Б. Н. Ельцина — это еще далеко не начало процветания. Но уже этот небезболезненный шаг к свободе может быть и небесполезным. Во-первых, реальное движение к рынку усилит готовность Запада представлять нам как краткосрочную (для предотвращения голода), так и среднесрочную (для реформ) помощь. Причем помочь все больше будет превращаться в сотрудничество. Ведь до сих пор страны Запада отказывались от расширения партнерских связей не только из-за неясности с нашими долгами, но и из-за неверию в реальность нашего движения к настоящему (а не «социалистическому») рынку.

Население от рынка защитят не дополнительные социальные расходы государства и не индексация доходов, ведущие к краткой спирали инфляции (это подтверждает опыт Бразилии и Аргентины), а свобода производителей, конкуренция между ними и их ориентация на потребителя. Но для этого государство должно создать необходимые экономические и правовые условия. Пожалуй, важнейшее из них — твердые деньги. Заявленное стремление взять под контроль эмиссию — шаг необходимый. Но что делать с уже захлестнувшим пустой рынок морем денег? Я не представляю финансовой стабилизации без ссыпывания денег или денежной реформы. Контроль над денежной массой должен сопровождаться изменением бюджетной политики. Разумеется, сокращением лишь социальных расходов и затрат на содержание министерства финансовой системы не поправишь. Тут особенно важно снизить ассигнования не только на оборону, но на весь ВПК, максимально отказаться от государственного капиталаложений. Что же касается социальной помощи, то ее оказание лишь наиболее уязвимым словам — мера разумная. Помогать всем государству не в состоянии.

Наконец, свободная экономика немыслима без разрушения экономического «железного занавеса». Необходимо сломать сверхбюрократизм, процветающий во внешнеэкономических ведомствах, максимально заинтересовать иностранные фирмы в инвестировании в российскую экономику. Остается реализовать эти положения в практические меры.

В. ГУТНИК.
Кандидат экономических наук.
(РИА «Новости»).

Не дать задохнуться в пьяном угаре

альную реабилитацию. Но и оно находится на грани закрытия.

Сразу оговорюсь, что вызывание о помощи не потому, что мы оставляем без работы. Два врача-психиатра, наркологи и десять фельдшеров нужны психиатрической службе и будут работать в психобольнице. Тревога в другом. Пьющество привносит все больше и большие размеры. Об этом свидетельствует рост числа доставляемых в медвытрезвитель, пропустивший на почве пьянства. В шесть раз по сравнению с 1984 годом увеличилось число алкогольных психозов.

Несмотря на все это, общество с невероятным спокойствием, а точнее, бездействием, созерцает разгул пьянства. Практически не оформляют на принуди-

тельное лечение в ЛТП, которые существуют по сей день. Комиссии по борьбе с пьянством прекратили свое существование на всех уровнях в городе. К лечению алкоголиков приступают лишь по их желанию, а точнее — по великому настоянию родственников или по инициативе милиции.

Лучшие традиции российского купечества решат возродить на Алтае бывший офицер Военно-Воздушных Сил Виктор Кулик. Малое арендное предприятие «Белла», созданное им, открыто в Барнауле первый магазин, который сразу же стал самым престижным в сибирском городе. Элегантные и привлекательные, словно с конкурса красоты, продавщицы, хорошо продуманный ассортимент товаров и умеренные для коммерческого предприятия цены — раза в полтора ниже, чем на городском рынке.

— Мы не ставим цели — ради высокой прибыли взимывать цены, хотя в нынешних условиях излишнего дефицита сделать это нетрудно, — говорит Виктор Кулик. — Сей час важнее обеспечить престиж фирмы, ее занятый день.

Быктор уверен, что его фирма способна в короткий срок насытить Барнаул товарами.

На снимке: в отделе верхней одежды и обуви. (Фотохроника ТАСС).



Творчество наших читателей

ГЛУХОЗИМЬЕ

Декабрь. Зима получила полную прописку и показала свой характер. Затрещали морозы, крепчало стужа. Наступили холода жгучие, суровые.

Ртутный столбик опускался ниже 30 градусов. Бегут пешеходы по улице, их подгоняет мороз.

Правда, мороз лютовал недолго, холода были всего несколько дней. Седьмого числа мороз ослаб. Ртутный столбик пополз вверх. Зима решила навести порядок: снегопады прикрыли старый запеченный снег свежими полотнами — слепительной белизны.

Обрадовавшись ослаблению холодов, на дороге весело запрыгали и зачирикали воробыши. Большая синица над окном из паза бревна клювом вытащила клошечек пакли и старалась найти там что-нибудь съестное.

12-го числа подул южный ветерок. Теплые потоки воздуха повысили температуру до «плюс» одного градуса и заставили матушку-зиму прослезиться. С крыши тонкими струйками лилась вода. На дорогах снег покрепел и превратился в мокрое месиво.

Глухозимье — время хмурого неба, рано вечерающих дней. Солнце поднимается над горизонтом всего на 10 градусов. Но декабрь обрадует солнцеворотом. 23-го числа день увеличится на воробийский скок. С этого времени ночные пойдут на убыль. Солнце повернет на лето, зима — на мороз.

В холодное время трудно представить, как могут существовать птицы в продуваемом насквозь ветрами и забуренном снегами обледенелом лесу. Где им в это время укрыться от непогоды и

Ф. ЕГОРОВ.

И СКОРБЯ,
И ЛЮБЯ

Деревня родная моя,
безответная!
С тобой я, душой и
скорбя, и любя.
Вглядимся в экран ли,
в страницу газетную —
Будто везде отпевают

тебя.
Навязло в зубах и набило
оскомуни: Гибнет, мол, нынче село
на корню, «...Тяга пропала к
крестьянству — моконному,
К пашне, к посевам,
к скотине, к коню.
Сплошь без раденья
упали надон,
Всюду без ласки скуднеет
земля. Сталинский голод...
Годы застоя...
Гнилая система стоит
у руля...». А глянешь — и правда
— тяжелое время. И бездарь на бездаре
сплошь и кругом. Система, она, безусловно,
система...



Да только причина, наверно, в другом:
Тебя не согнули тридцатые годы, На бабых руках устояла в войне, Хрущевских «реформ» одолела невзгоды — Подряд и аренду осилила вполне. Беда вовсе не с этого бока, Отчетливо виду, душою окоря: Погрязла, родная, ты в пьянисте глубоком, И эта беда доконает тебя. Всему стала меркой бутылка сивухи — Добить комбикорму, вспахать огород,

Вл. РОМАНЧИН.

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15. Редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлению — 2-07-13.

ВЕТКА
АКАЦИИ

День на запад ушел
И к пылающей солнце
прижался,
Груды матовых туч
раскалил на холодном
костре.
В отъяняющих звуках
Манорного легкого вальса
Одиночество мне
Ощущало намного острей.
Мне представить тебя
С незнакомым в
танцующей паре
До того нелегко
И совсем невозможно
Почти...
Все мечты и надежды
Сгорают в душевном
пожаре.

Не смогу я покоя
Сегодня себе обрести.
Если я виноват —
Я не буду упрямым
и едким,
Только эту причину
Скорей разгадать мне
Позволь!
.. Я иду и ломаю
Цветущей акации ветку,
На себе ощущая
Волокон разорванных
бол...
Вл. КОЗИЦЫН.



Ой ты, зимушка-зима...

ДДД

Тебя стремительно унес
Шальной экспресс
по рельсам сонным.
Остался в памяти лишь
нос,
Притянутый стеклом
оконным,
Да жгучий взгляд
холодных глаз.
И все. То — миг
уничтоженья.
И все.. Вулкан любви
погас
Последним в жизни
пробуждением.

Вл. КОЗИЦЫН.

Кинотеатр «Победа»
ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ (9.30, 12, 15,
17.30, 20).
Кинотеатр «Сибирь»
НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ
СДАВАТЬСЯ (12, 21.30).
МЕТОДИЧНЫЙ УВИДИЦА (16, 18, 20). ДОСТИГАЯ
НЕВОЗМОЖНОГО (10, 14).
Киноконцертный зал
«Авангард»
ГИТА ИЗ СИТАПУРА (11, 16, 19). ХОН ГИЛЬ
ДОН (14).
Кинотеатр «Строитель»
БЕЛЫЙ ОГОНЬ (18, 20). СНЕЖНАЯ СКАЗКА (16).

ДК имени Ярославского
СМЕРТЕЛЬНАЯ ИГРА (16). НЕЗНАКОМЕЦ И
СТРЕЛОК (18, 20).
ЦДК
ЖЕРТВА ВО ИМЯ ЛЮБВИ (16, 19).

ДК им. Ленина
ЛОХ — ПОБЕДИТЕЛЬ ВОДЫ (17, 19).
Видеозал ДК им. Ярославского

КРАСНОЕ СОЛНЦЕ (18, 10). МОЛОДОЙ ЭНШТЕЙН (20, 10).
Видеозал «Спутник»
ВЕДЬМА (14). ИДОЛ БЕЗ МАСКИ (16). СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ (18). ПИРАТЫ В ЭФИРЕ (20).

Видеозал «Ровесник»
ТОМ И ДЖЕРРИ (14). АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЗЯ-4 (16). РЭМБО-3 (18). СОЛНЕЧНЫЕ ДЕВОЧКИ (20).

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность родным, соседям, близким, коллективу детского сада № 38, принявшим участие в похоронах нашей любимой мамочки, жены и бабушки Однодворцевой Зои Никитичны. Дочери, муж, зять и внуки

Фото В. МИРИЛЛОВА.

Снежок

Ночью шел снежок
пушистый
Звездочки неожиданными.
Нарядился стог душистый
В шапку белоснежную.

Солнце встало. Веселое
Серебром блестят снега.
И жемчужным ожерельем
Опоясалась тайга.

На костре рябины красной
Снегом вышила кайма.
До чего же ты прекрасна,
Наша русская зима!

Это я!

На дворе мороз трескучий.
Снегом выбелив дома,
«Это я!», — на всякий случай

Представляется зима.
Удалая молодица
в белом бархате до пят.
— Кто морозов не

боится?
Выходи — совет редки,
— Будем вместе мы кататься
С горки снежной у реки.
И в глазах зимы
искрятся
озорные огоньки.

Н. ИПАТОВА.

А НЫНЧЕ ДЫМ
ПО-ЗИМНЕМУ

Вчера промозглой осенью
Тебя я называл,
Ты ходила проседью,
Я в стенах изнывал.
Как от немилой женщины,
Хотел бы я бежать.
Но серым днем уменьшенным

Не в силах помешать.
А нынче дым по-зимнему
Курится над трубой,
Он рябится в небу синему
— Белесо-голубой.
Осеннее, печальное
Бесследно утекло,
Белла идеальные
Слепят через стекло.

В. ЛИШЕВ.

Поздняя осень

Холодает, холода.
Ветры душу продувают,
не спасает и пальто.
Дождик смелый, дождик ловкий
с неба льет без остановки,
будто небо — решето.
Все ветра меня продули.
В голове моей застыли
рифмы, мысли и слова.
Лишь настойчиво

то, которому не спится,—
слово выжженое — зима,
словно скорбно
предвещает
скоро все позамерзает
здесь, как в жутком,
глупом сне.
И, слова те подтверждая,
дождик, каплями сверкая,
превращается вдруг
в снег.

В. ЕРАНОВ.

КУПИМ

Телевизор, видеомагнитофон и бытовую технику импортного производства, благоустроенную квартиру и машину «Жигули». Звонить по телефону 2-21-04 с 18 до 21 часа.

Куплю за наличный расчет импортные радио, видео- и бытовую технику, а также автомобиль и двух-трехкомнатную квартиру. Звонить по телефону 2-06-95 с 18 до 20 часов.

Потерялась собака породы кавказская овчарка в строгом ошейнике, возраст 5 месяцев, окрас рыжий. Нашедших просят сообщить по адресу: ул. Тусноловской, 25-3 (за вознаграждение).

Коллектив международной телефонной станции скорбит по поводу преждевременной кончины линейного электромонтера участка связи СЫТИНА Вячеслава Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Адрес типографии: ул. Белинского, 17. Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7144.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра — 3 коп.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ (9.30, 12, 15,
17.30, 20).
Кинотеатр «Сибирь»
НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ
СДАВАТЬСЯ (12, 21.30).
МЕТОДИЧНЫЙ УВИДИЦА (16, 18, 20). ДОСТИГАЯ
НЕВОЗМОЖНОГО (10, 14).

Киноконцертный зал
«Авангард»
ГИТА ИЗ СИТАПУРА (11, 16, 19). ХОН ГИЛЬ
ДОН (14).
Кинотеатр «Строитель»
БЕЛЫЙ ОГОНЬ (18, 20). СНЕЖНАЯ СКАЗКА (16).

ДК имени Ярославского
СМЕРТЕЛЬНАЯ ИГРА (16). НЕЗНАКОМЕЦ И
СТРЕЛОК (18, 20).
ЦДК
ЖЕРТВА ВО ИМЯ ЛЮБВИ (16, 19).

ДК им. Ленина
ЛОХ — ПОБЕДИТЕЛЬ ВОДЫ (17, 19).
Видеозал ДК им. Ярославского

КРАСНОЕ СОЛНЦЕ (18, 10). МОЛОДОЙ ЭНШТЕЙН (20, 10).
Видеозал «Спутник»
ВЕДЬМА (14). ИДОЛ БЕЗ МАСКИ (16). СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ (18). ПИРАТЫ В ЭФИРЕ (20).

Видеозал «Ровесник»
ТОМ И ДЖЕРРИ (14). АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЗЯ-4 (16). РЭМБО-3 (18). СОЛНЕЧНЫЕ ДЕВОЧКИ (20).

Благодарим
Выражаем сердечную благодарность родным, соседям, близким, коллективу детского сада № 38, принявшим участие в похоронах нашей любимой мамочки, жены и бабушки Однодворцевой Зои Никитичны. Дочери, муж, зять и внуки

Фото В. МИРИЛЛОВА.

Потерялась собака породы кавказская овчарка в строгом ошейнике, возраст 5 месяцев, окрас рыжий. Нашедших просят сообщить по адресу: ул. Тусноловской, 25-3 (за вознаграждение).

Коллектив международной телефонной станции скорбит по поводу преждевременной кончины линейного электромонтера участка связи СЫТИНА Вячеслава Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Адрес типографии: ул. Белинского, 17. Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7144.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра — 3 коп.